



**Программа ТВ
с 22 по 28 апреля**



**Реклама и объявления
в Кузнецке**

вторник

Любимая

www.lgazeta.ru

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

**Что такое
Городец**

Стр. 3

№27 (3116) • 16 АПРЕЛЯ 2024 г.



14-го апреля в Западном микрорайоне перекрыли дорогу. Причиной тому стал провал, образовавшийся на въезде в микрорайон. Непосредственно поданным участком находится Дуваный овраг, соответственно, это мост, а не просто дорога. В связи с чем логично предположение некоторых кузнецчан: глубокая яма появилась из-за того, что мост размыло. На самом деле всё гораздо хуже.

Кто виноват?

Глава города Кузнецка Сергей Златогорский прокомментировал ситуацию на оперативном совещании 15-го апреля: «Произошло обрушение перекрытий русла, провал начал заполняться водой, поэтому пришлось быстро поднимать все силы, к 8 часам вечера ток воды был остановлен. Проведено обследование, которое выявило не самую благоприятную картину. Произошло обрушение нескольких плит, которые образовывали канал для хода воды под дорогой. Три плиты шириной в полдороги обвалились, а остальные плиты тоже находятся в неудовлетворительном состоянии: трещины, прогибы. Эта конструкция своё отжила».

Глава сообщил, что «эту конструкцию» (как ему сказали) создавали ещё

пленные немцы. Мало того, что она старая, так ещё и нагрузка «сверху» за десятилетия и от дорожных работ увеличилась в разы: «от изначального уровня дорога поднялась метров на 8».

Что делать?

Сергей Златогорский отметил «плюсы» в этой пренеприятнейшей истории: обрушение произошло в тот момент, когда по дороге-мосту машины не ехали, так что люди не пострадали, имущество сохранилось. Обошлись малой кровью, то есть – вообще без крови. Но нервы жителей Западного микрорайона портятся. Неудобства они терпят колоссальные: добираются до своих домов, ездят из домов на работу в объезд через трассу, которая на западном въезде в город превратилась в сплошные пробки. Вопрос горожан закономерен: когда мост восстановят? Придётся подождать даже с получением ответа. 16-го апреля в Кузнецк приезжает министр строительства и дорожного хозяйства Пензенской области со специалистами. После «консилиума» будет принято какое-то решение, в том числе о финансировании работ.

«Решать эту проблему надо капитально, – выра-

зил уверенность С. А. Златогорский. – Задача непростая: ток воды, большая толщина дорожного «пирога», плюс в теле дамбы кабели электро-снабжения и газопровод, который питает весь Западный микрорайон».



Впереди у нас летний строительный сезон. Будем заниматься».

Если ответ звучит так, то о чётких сроках восстановления моста можно и не спрашивать. Пока вряд ли представители власти скажут конкретнее, чем глава города на оперативном совещании:

«Некоторое время жителям Западного микрорайона придётся испытывать трудности».

Временные меры

Но и некоторое время людям надо жить, работать, вызывать скорую по-

мощь и т. д. С. А. Златогорский обрисовал план, который, по его мнению, позволит хоть немного сгладить трудности. Он поручил руководителю управления ЖКХ г. Кузнецка обследовать «козьи тропы», соединяющие Западный микрорайон с основной частью города, и сделать их проезжими для машин скорой помощи, полиции. Пожарная машина из Западного микрорайона выезжать не будет: она постоянно будет находиться на территории управления образования,

для отряда пожарных организуют временный «штаб» в здании управления образования. «С ГАИ договорились, что они возьмут под контроль ситуацию, чтобы не создали очаг аварийности на выезде из города на трассу М5, поскольку там сейчас значительный поток машин будет».

Всё остальное, как сказал глава, будет решаться по ходу. Обо всех решениях С. А. Златогорский обещал оперативно информировать кузнецчан.

**Екатерина НУШТАЕВА.
Фото из группы «ПвК».**

ОГЭ и ЕГЭ: сдавать проще, сдать сложнее

24-го и 25-го мая для российских учащихся 9-х и 11-х классов прозвонит последний звонок. Выпускники активно репетируют вальс и не менее активно готовятся к экзаменам, сдача которых в этом году немалого изменится. О том, как будут в этом году проходить ОГЭ и ЕГЭ, рассказала начальник управления образования г. Кузнецка Лариса Борисова.

Три попытки

До тожественно-прощальной линейки – 21-го мая – три кузнецкие школы станут пунктами сдачи экзаменов. Первыми «на ринг» выйдут девятиклассники, выбравшие для итоговой аттестации предмет «иностранные языки». Как сообщила Л. А. Борисова, несмотря на разговоры о том, что количество испытаний увеличится (до 6), их по-прежнему 4: два обязательных (русский язык и математика) и два по выбору.

Для получения аттестата выпускники девятых классов должны будут перейти порог по двум обязательным предметам. Новшество: учащиеся, которые не смогли набрать проходные баллы, смогут пересдать экзамен в следующем учебном году. До этого пересдать ОГЭ можно было один раз, во время дополнительного периода в сентябре. То есть в итоге у выпускников будет три попытки сдать ОГЭ. Причём участникам основного экзамена, которые не смогли пройти его в сентябрьские сроки по выбранным учебным предметам, предоставляется право изме-

нить учебные предметы по выбору. И если в следующем году ОГЭ будет успешно сдан, учащиеся смогут получить документ об образовании.

Ещё одно изменение: ОГЭ по информатике будет проходить в компьютерном формате. Упростит это или усложнит задачу выпускников – скоро узнаем.

А теперь о явном осложнении. 27-го марта в министерстве образования Пензенской области состоялся брифинг, в ходе которого директор регионального центра обработки информации Института регионального развития Пензенской области Татьяна Фадеева сообщила, что в этом году материалы ОГЭ (проще говоря, варианты) будут печатать в аудиториях непосредственно перед началом экзаменов. Как только девятиклассник сдаст выполненную работу, её тут же отсканируют и в электронном формате отправят в Пензу (в РЦОИ). Таким образом, будет полностью исключена возможность предварительной подсказки девятиклассникам и «правки» их работ. Почему-то такой жёсткий вариант передачи данных опробуют во всех муниципальных образованиях Пензенской области, кроме Пензы.

Шанс на высокий балл

Главное новшество для одиннадцатиклассников введено по инициативе Президента Российской Федерации. В ежегодном Послании Федеральному Собранию он предложил дать выпускникам возмож-

ность пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету (по выбору) до завершения сроков приема документов в вузы. Ранее выпускники могли пересдавать только обязательные предметы: базовую математику и русский язык. Пересдача остальных предметов, в том числе и профильной математики, переносилась на следующий год. Теперь, если одиннадцатиклассник экзамен по выбору сдал, но набранными баллами не доволен, он сможет его пересдать через несколько дней. В связи с этим были скорректированы сроки проведения экзаменов по отдельным предметам, чтобы выпускники успели получить свои результаты ЕГЭ и принять решение о необходимости пересдачи. Даты пересдачи назначены: 4 и 5 июля.

Важный нюанс: при пересдаче результаты предыдущего экзамена аннулируются и в зачёт идут только те баллы, которые выпускник получит на пересдаче.

Для пересдачи двоек остаются те же правила,

но с удобным нововведением. Учащиеся, которые не справились с ЕГЭ по математике, смогут выбрать его уровень перед пересдачей. Это значит, что школьник, не сдавший профильный предмет, сможет либо попробовать сделать это снова, либо выбрать базовый уровень ЕГЭ по математике.

В сентябре Минобрнауки установило минимальные баллы ЕГЭ для поступления в вузы в 2024 – 2025 учебном году. Ученикам нужно будет набрать 40 баллов на экзамене по русскому языку, 39 по математике, 39 по физике, 45 баллов по обществознанию и 35 по истории. Сдающим иностранный язык нужно будет набрать 30 баллов, литературу – 40 баллов, биологию – 39 баллов, химию – 39 баллов, географию – 40 баллов.

Ещё одно изменение касается выпускников прошлых лет. Сдавать единый государственный экзамен в 2024 году они могут только в резервные дни основного периода.

Екатерина НУШТАЕВА.

Реклама

БЛАНКИ

- Меню-требование – 4,19 руб.
- Расходный кассовый ордер – 1,16 руб.
- Приходный кассовый ордер – 1,16 руб.
- Путевой лист грузового а/м – 1,55 руб.
- Путевой лист л/а ИП – 1,55 руб.
- Товарный чек – 1,16 руб.
- Пустографка – 250 руб.
- Накладная – 1,16 руб.

т. 7-63-00
ул. Полевая, 2а
(район школы №10)

Что такое Городец

Со словом Городец, наверное, у многих возникают ассоциации, прежде всего, с городецкой росписью и городецким пряником. Те, кто силён в истории, скажут, что Городец – последний адрес Александра Невского.

Городок невелик, а стоять не велит

Невелик городок, чуть более двадцати восьми тысяч населения, а город музеев. И город-музей. Одного дня пребывания в нём конечно же крайне мало, чтобы посетить все его музейные, выставочные и прочие культурные заведения. Нам, к примеру, едва хватило времени осмотреть «Город мастеров», «Дом графини Паниной» и «Терем русского самовара» (в нём выставлено более четырёхсот самоваров от различных эпох).

Если перечислять все городецкие музеи, это займёт полстраницы. О них (и о многом другом, чем славен Городец) можно узнать из интернета. А я расскажу, «о чём не писали в газетах» или мало писали.

Приехавшего в Городец впервые может удивить такая «мелочь», как узкие извилистые улицы исторической части города. Причина такой «планировки» – пересечённый рельеф (холмы, овраги). Холмы, вздымающиеся над Волгой, жители называют Кирилловыми горами. Они же – Китежские, потому как Городец – исторически Малый Китеж. (Большой Китеж, хотя и невидимый, сокрытый в пучине озера Светлояр, в ста километрах от Китежа Малого).

Мы с непривычки и под обилием впечатле-



ний немного поплутали по городецким улочкам, будто Семён Семёныч Горбунков и Геша Козодоев в «старом городе» «последнего иностранного порта перед возвращением на Родину».

О прянике – свежим взором

Заведений, стряпающих это издревле русское кондитерское изделие, в Городце, наверное, больше, чем в любом другом «пряничном» городе. Есть даже музей «Городецкий пряник» (его нам, к сожалению, не удалось посетить). Но запомнилась и полюбилась «Пряничная артель Суворовых». Во-первых, тем, что нас, едва мы переступили порог «артели», упросили продегустировать с десяток наименований их продукции. Затем прочитали лекцию о том, что и в какой консистенции входит в состав пряничного мессива и начинки. Один из главных компонентов последней – морковь. Уже интересно. Морковь пополам с черникой, абрикосом, черносливом, изюмом, лимоном, имбирем... Всё интересное нами попробовалось, полюбилось и купилось. Кроме того, дегустация в кафетерии-трапезной «Суворовых» шла под иван-чай.

Об иван-чае – с видом знатока

Иван-чай подадут вам также в трапезной «Города Мастеров». Под, естественно, городецкий пряник, может, и не «суворовского» производства, но тоже вкусный, «не серийный».

В общем, Городец – это ещё и город иван-чая. Его немало и в нашей местности (имеется в виду растущий на корню). Есть у нас и знатоки вкусовых достоинств напитка из листьев кипрея, и умельцы его приготовить. Но это, как говорится, дальше собственной кухни не идёт. А вот в торговых и столовых заведениях Городца вовсю идёт популяризация этого древнего (как и собственно чай) напитка. И с успехом. Кипрей пробуют и покупают (в том числе в сувенирных упаковках), везут на родину в подарок родным и знакомым будто изысканный заморский продукт.

Немного о сбитне

А на начальном пока этапе в Городце – популяризация сбитня, тоже старинного русского безалкогольного напитка, упоминаемого летописями ещё с XII века. В «Тереме», кроме самоваров, выставлен и медный лужёный чайник-сбитенник с руководством как самому приготовить сбитень.

О сбитне, сбитенщиках («варцах» и торговцах сбитнем) и о культуре сбитня расскажут вам и в «Доме графини Паниной».

Расхваливая Городец, не желаю ругать Кузнецк.

Так, мне показалось, что на улицах Городца не особо много древесных насаждений. Кузнецкие улицы, на мой взгляд, озеленённые. И лес – лёгкие планеты – подходит вплотную к нашему городу. А от Городца, хотя и находится он в подзоне южно-таёжных лесов, до «тайги» довольно далеко. Чтобы добраться до первого крупного лесного массива, нужно преодолеть семь-восемь километров ополья. Леса в непосредственной близости от Городца свели ещё во времена его основателя Юрия Долгорукого (начало истории города, по одной из версий, возводится к 1152 году). В то время всё прибывающему русскому населению (и местному коренному – мордве и марийцам) нужно было много пахотной земли.

Впрочем, городецкое ополье богато украшено рощами – островами леса в пахотных угодьях – и «ленточным бором» в полтора, два и больше километров шириной, протянувшимся вдоль притока Волги – реки Узолы (в Узоле, говорят и пишут, ещё в середине XIX века добывали жемчуг).

А ещё приятно было узнать, что первый круизный трёхпалубный колёсный теплоход, построенный в современной России на Городецкой судостроительной верфи, носит название «Сура»! В честь реки, исток которой не так далеко от Кузнецка.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Кот попутал

Пожизненное заключение грозит человеку, который ввёз на территорию Кузнецка крупную партию наркотических средств.

Коты – коварные животные. Но до людей им в коварстве далеко. Некий гражданин, регистрируясь в мессенджере, назвал себя Котом, а фамилию позаимствовал у немецкого известного модельера. Но ни кошачий корм, ни экстравагантные платья этот оригинал продавать не собирался. У него была более эксцентричная идея: найти в интернете друзей для противозаконных затей. Замысел удался. Гражданин Мышкин (фамилия изменена) пожелал незаконным путем улучшить своё материальное положение. В апреле прошлого года он вступил в переписку с Котом, мужчины договорились и распределили

между собой роли. Кот закупает наркотические средства, складывает их в оборудованный тайник где-то на территории Российской Федерации, Мышкину указывает точные координаты. Тот приезжает, забирает «опт» и распространяет наркотику в розницу, делая много «закладок» опять же на территории Российской Федерации. О местонахождении каждого тайника сообщает старшему товарищу в мессенджере и получает деньги за «работу».

Сначала всё шло по плану. В конце лета 2023-го Кот приобрёл вещество, содержащее в своем составе наркотическое средство мефедрон (4-метилметкатинон), общей массой более 10 кг (что является особо крупным размером). 31-го августа доставил покупку в г. Электрoгoрск Московской обла-

сти, поместив его в тайник (закладку), оборудованный в лесополосе. В тот же день на этот участок местности прибыл Мышкин, забрал наркотики из тайника, сложил их в свой автомобиль и отправился в путь. Путь его лежал через Пензу. Остановившись в гостинице, мужчина расфасовал товар в 53 свёртка (масса самого крупного из них была 398 г). Свёртки Мышкин уложил в чемодан, чемодан поставил в багажник и как ни в чём не бывало продолжил путешествие. Направлялся злоумышленник в Самарскую область по федеральной трассе М5 «Урал». Спокойно проехать мимо Кузнецка не удалось: гражданин с чемоданом был задержан сотрудниками ОМВД России по городу Кузнецку, которые обнаружили и изъяли 53 свёртка с веществом, содержащим в

своем составе наркотическое средство – мефедрон.

Таким образом, Мышкин совершил покушение на незаконный сбыт наркотических средств с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере, то есть преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ. Ему грозит наказание в виде лишения свободы от 15 до 20 лет либо пожизненное лишение свободы.

Уголовное дело в отношении Кота (чьё личное ещё предстоит установить) выделено в отдельное производство.

По информации следователя СО ОМВД России по городу Кузнецку Д. И. Ямбулатовой.

СУД ЗАЩИТИЛ ПРАВА АВТОВЛАДЕЛЬЦА

Наверное, с каждым автовладельцем было такое: едешь себе едешь, никого не трогаешь, правила не нарушаешь вроде бы, а заходишь на «Госуслуги» – а там «привет» от ГИБДД. И большинство водителей спешат выплатить штраф (за быструю реакцию 50% скидки предоставляют, если нарушение не слишком грубое). Но одна из жительниц Кузнецка решила не плыть по течению, а разобратся, так как категорически не была согласна с тем, что её привлекают к ответственности. Согласно постановлению о выплате административного штрафа в размере 1500 рублей, кузнечанка остано-

вила машину на улице Белинского в месте, где останавливаться было запрещено – дорожный знак об этом сообщал. Правонарушение было зафиксировано специальным техническим средством, работающим в автоматическом режиме.

Автоледи обжаловала это решение в центре автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения ГИБДД управления МВД России по Пензенской области, но жалоба была оставлена без удовлетворения.

Женщина не сдалась, обратилась в прокуратуру города Кузнецка. Надзорный орган провел про-

верку и установил, что дорожный знак – основание для штрафа – находился на том участке улицы Белинского безосновательно. Не предусмотрен он Проектом организации дорожного движения на улично-дорожную сеть города Кузнецка Пензенской области, утверждённым постановлением администрации г. Кузнецка Пензенской области от 09.06.2023 года №899.

В результате прокурорской проверки в адрес директора МКУ «Управление ЖКХ г. Кузнецка» внесено представление, а заявительнице был разъяснён порядок обжалования постановления в Кузнецкий районный суд.

«Суд, приняв во внима-

ние отсутствие законных оснований для установки на ул. Белинского в сторону ул. Дарвина г. Кузнецка знака 3.27 «Остановка запрещена», удовлетворил жалобу У. об отмене постановления от 23.01.2024, которым она признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.16 КоАП РФ, с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 1500 рублей, в связи с отсутствием состава административного правонарушения, прекратив производство по делу на основании п. 2 ч. 1 ст. 24.5 КоАП РФ», – сообщает пресс-служба Кузнецкого районного суда.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ

 Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru	12+	Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.
	Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01 Время подписания в печать: по графику – 16,00, фактическое – в 17,30. Заказ №57. Тираж – 15500 экз. Цена свободная.		